
 
 

 

ATA Nº 28 

 

Ata da Segunda Sessão Legislativa Ordinária do Primeiro Período do Biênio 2009/2010 da 

Legislatura 2009/2012. Vigésima oitava Sessão Plenária. Ao oitavo  dia do mês de agosto de 

dois mil e dez, às dezenove horas e quinze minutos, sob a direção do Vereador-Presidente 

João Edival Aramoni, e secretariada pelo Vereador Dirceu Augustinho Bassani - Segundo 

Secretário reuniu-se a Câmara de Vereadores de Pitanga, com a presença dos seguintes 

vereadores: João Edival Aramoni (Aritana) – Presidente, Antonio Adir de Lara, Edílson Vaz – 

Vice-Presidente, Dirceu Augustinho Bassani- Segundo Secretário,  Adelir Castilio Maldaner 

(Carijó),  Ângelo Américo Branco Chemin (Meco),  Agnaldo Vujanski de Jesus e ausentes 

Olga Stoski – Primeira Secretária e  Fabrício Duarte Holovka. Havendo número legal, o 

Senhor Presidente declarou aberta  a sessão,  solicitou a leitura do texto bíblico, a execução do 

hino de Pitanga. O vereador Adelir Castilio Maldaner solicitou a dispensa da leitura da ata da 

sessão anterior que foi aprovada. O Senhor Presidente anunciou o Expediente De Mesa: 

Ofícios Do Executivo: Ofício nº 304/2010 - GAB, solicitando a retirada do projeto de lei 

complementar nº 2/2010. Matéria Do Executivo: Projeto de Lei Ordinária nº 35/2010: 

Autoriza na forma do § 3º, do artigo 93 da Lei Orgânica do Município, a permissão de uso de 

imóvel municipal, destinado à instalação de uma banca de revistas e jornais situada na Praça 

Largos dos Pioneiros e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária nº 36/2010: Abre 

crédito adicional especial, no orçamento do Município de Pitanga, para o exercício financeiro 

de 2010, altera as Leis 1522/2009 - Plano Plurianual e 1523/2009 - Lei de Diretrizes 

Orçamentárias e dá outras providências. Projeto de Lei Complementar nº 8/2010: Institui o 

Estatuto Municipal Micro e da Pequena Empresa, introduz dispositivos específicos no Código 

Tributário Municipal e dá outras providências. Matéria Do Legislativo: Requerimentos: Nº 

165/2010 do Vereador Ângelo Américo Branco Chemin (Meco), requerendo o envio de ofício 

ao Executivo Municipal, solicitando patrolamento na Rua Ari Kifuri, próximo a fachada nº 18 

da Sra. Olivia Cordeiro, no Conjunto Santa Regina, visto estar intransitável.  Nº 166/2010 do 

Vereador Adelir Castilio Maldaner (Carijó), requerendo o envio de ofício de pesar às famílias 

dos Srs. Pedro Leal, Bruno Zinke e José Pires. Nº 167/2010 do Vereador Adelir Castilio 

Maldaner (Carijó), requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando 

patrolamento e cascalhamento dos pontos críticos nas localidades de Nossa Senhora da Paz, 

Renascença e Rio Saudade. O Senhor Presidente colocou em votação pedido de urgência 

Projeto de Lei Ordinária nº 36/2010, o qual foi aprovado.  Em seguida  deferiu os 

requerimentos e encaminhou os projetos para as comissões exararem seu parecer e anunciou o 

Expediente do Plenário sendo usado pelo vereador Adelir Castilio Maldaner  teceu 

comentário  dos  seus requerimentos. Antonio Adir de Lara Comentou que a empresa em 

que o Senhor Jose Pires trabalhava é uma empresa terceirizada,  e a manutenção das maquinas 

não são feitas pela empresa, cabendo a prefeitura essa responsabilidade. Aparte do Aritana 

que o seu filho trabalhava nessa firma terceirizada e o combustível e a manutenção eram 

feitos pela prefeitura, mas que a mesma não estava sendo executada, e estão esperando a 

declaração da pericia para saber a causa da morte do Sr. Pires. O Orador solicitou que sejam 

feitas as revisões das máquinas para que não aconteça mais acidentes. Aparte Meco que 

comentou que isso é uma denuncia, se a empresa que ganhou uma licitação de horas máquinas 

trabalhadas  no município de Pitanga e depois a prefeitura assumiu o maquinário, então está 

também assumiu o acidente ocorrido. Sendo isso  caso de Ministério Público. Aparte Verador 

Carijó que se na próxima sessão vai  entrar com um pedido de informação sobre está licitação. 



 
 

 

O orador solicitou ao executivo que tomasse providencias referente à ponte Quarteirão 

Aparecida – Borboleta, na saída do asfalto, que está praticamente intransitável. Parabenizou a 

comunidade de Borboleta Baixa pela inauguração da Igreja. Convidou a toda para 

participarem das  festividades na Limeira e no Arroio Grande Santo Antonio. Relatou que o 

projeto de calçamento da Vila Planalto está muito lento. Aparte Agnaldo que comentou que a 

empresa  está com dificuldades de encontrar calceteiros. O orador relatou também que várias 

empresas não participaram da licitação porque o preço era abaixo do aquém, que seria difícil 

de conseguir calceteiros. Aparte Edilson comentou que existe empresa onde sobram 

calceteiros e está não consegue trabalhadores. Teceu comentário do projeto 31/2010 onde 

comenta das estradas rurais do nosso município, os produtores não podem arcar com os 

prejuízos. Ângelo Américo Branco Chemin comentou o projeto de lei nº 34/2010 e indagou  

se o remanejamento da verba é da reciclagem de resíduos  e do aterro sanitário. Que 

protocolou junto ao Observatório Social todos os pedidos de informações feitos pelos 

vereadores Adir, Carijó e Meco, para que mais pessoas possam fiscalizar o executivo. A 

respeito do Projeto de Lei 31/2010, gostaria de saber o motivo da solicitação da retirada de 

pauta deste projeto, pois o mesmo entrou nesta Casa em regime de urgência, o qual foi 

derrubado. Aparte Agnaldo que comentou que o motivo da retirada foi discutir melhor e tirar 

duvidas deste projeto. O orador em conversa com os proprietários das terras que serão 

alagadas pela construção da usina comentaram que até o momento não houve indenização e 

somente lhes foi ofertado 35% do valor da propriedade, isso não pagava nem a leiteria que ele 

possui. Aparte Edilson Vaz que comentou que a empresa paga 30% alem do valor do terreno. 

O Orador voltou a afirmar que a informação vem do proprietário da terra. Aparte Adir que 

comentou que este terreno pertence aos herdeiros do Sr. Juquinha Cordeiro. Aparte Agnaldo 

relatou que vários moradores elogiaram o projeto da usina, mas que há muita polemica. O 

Orador solicitou que na próxima vez que o projeto adentrar nesta Casa seja feita audiência 

pública. Em seguida o Senhor Presidente anunciou a Ordem do Dia: Votação Única do 

Projeto de Lei Ordinária nº 34/2010: Abre crédito adicional especial, no orçamento do 

Município de Pitanga, para o exercício financeiro de 2010, altera as Leis 1522/2009 - Plano 

Plurianual e 1523/2009 - Lei de Diretrizes Orçamentárias e dá outras providências, aprovada. 

Votação única do pedido de informação nº 13/2010, de autoria do vereador Adelir Castilio 

Maldaner, referente a relatório dos profissionais médicos contratados pelo Município. 

Aprovada. O Senhor Secretário leu  o oficio de retirada do projeto de lei nº 31/2010. O senhor 

Presidente  anunciou o pequeno expediente de Explicações Pessoais  sendo utilizado pelos 

vereadores Carijó, Adir e Meco. Nada mais havendo para ser tratado nesta sessão, o 

Presidente da Câmara, Vereador João Edival Aramoni, declarou encerrados seus trabalhos às 

vinte horas  e dez minutos, determinando a lavratura desta Ata, que vai assinada por ele e pelo 

Segundo Secretário, Vereador Dirceu Augustinho Bassani. Plenário Vereador Nestor 

Horodenski, Câmara Municipal De Pitanga, Estado do Paraná, aos oito de setembro de dois 

mil e dez (terça-feira), e convocou outra sessão para hora e dia regimentais. 
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